
 

 

  

 ( 2024סקר שנתי של המרכז לביטחון לאומי ודמוקרטיה )אוקטובר 

 צבא וביטחון חוץ 

לחקר דעת קהל   מרכז ויטרבי  עבור המרכז לביטחון לאומי ודמוקרטיה בשיתוףהסקר נערך 

. הוא כולל מדגם מייצג 7-13/10/2024ומדיניות, המכון הישראלי לדמוקרטיה, בין התאריכים 

 ערבים.  150-יהודים ו  600 של

 

 עד כמה אתה נותן אמון בצה"ל:  .1

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 29.2 2.8 7.3 אין לי בכלל אמון 

 15.8 9.3 10.4 יש לי די מעט אמון 

 15.4 31.0 28.3 הרבה אמון יש לי די 

 25.2 55.0 50.0 יש לי הרבה מאוד אמון 

 14.4 1.9 4.0 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 : עד כמה אתה מסכים או לא מסכים עם כל אחד מההיגדים )יהודים( 

במקרה של ירי טילים על אוכלוסייה ישראלית על ידי אחד או יותר מהארגונים  )יהודים(  .2

הפלסטינים בעזה יש לבצע ירי כבד לריכוזי אוכלוסייה פלסטינית כדי לצרוב בתודעתם  

 : את מחיר ההתגרות 

   יהודים  

   33.5 מסכים מאוד 

   21.6 די מסכים 

   18.2 לא כל כך מסכים 

   20.7 כלל לא מסכים 

   6.0 לא יודע/ת  

   100 סה"כ

 : לא נשקפת ממנו סכנהיש להרוג מחבל לאחר שנוטרל גם אם  )יהודים(  .3

   יהודים  

   43.1 מסכים מאוד 

   20.4 די מסכים 

   13.9 לא כל כך מסכים 

   17.7 כלל לא מסכים 

   4.9 לא יודע/ת  

   100 סה"כ

 

 



 
 

במקרה שיש חשש למלכוד של מבנה או פתח מנהרה, ניתן לשלוח אזרח  )יהודים(  .4

 : חיילי צה"לפלסטיני לבדיקת המקום כדי לא לסכן את  

   יהודים  

   31.5 מסכים מאוד 

   17.7 די מסכים 

   20.2 לא כל כך מסכים 

   22.6 כלל לא מסכים 

   8.0 לא יודע/ת  

   100 סה"כ

  באיזו מידה השמירה על ערך "טוהר הנשק" )הימנעות מהריגה לא הכרחית ומפגיעה .5

 בחפים מפשע(  מונעת או מסייעת לצה"ל למלא את משימותיו?

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 8.5 28.3 24.9 בטוח שמונעת 

 12.8 31.9 28.6 חושב שמונעת 

 24.0 15.5 17.0 חושב שמסייעת 

 12.8 7.5 8.4 בטוח שמסייעת 

 11.1 6.5 7.3 לא משפיעה

 30.8 10.3 13.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

כדי לאפשר שילוב חרדים בצה"ל   - עד כמה את ה מסכים או לא מסכים עם ההיגד .6

 ? סביר  להגביל שירות נשים מבחינת תפקידים, אפשרויות קידום ומקומות שירות

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 16.4 7.4 8.9 מסכים מאוד 

 18.6 11.8 13.0 די מסכים 

 19.2 19.9 19.8 לא כל כך מסכים 

 14.5 55.9 48.9 לא מסכים כלל  

 31.3 5.0 9.4 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 



 
 

האם אתה מסכים או לא מסכים עם ההצעה החוזרת בשנים האחרונות לבטל את גיוס  .7

 ? החובה ולבסס את צה"ל כצבא מקצועי, שהמשרתים בו יתוגמלו בהתאם

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 10.7 11.5 11.4 מסכים מאוד 

 20.0 15.6 16.3 די מסכים 

 16.9 25.5 24.1 לא כל כך מסכים 

 20.0 36.1 33.3 כלל לא מסכים 

 32.4 11.3 14.9 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

והיה והמאמצים לגיוס חרדים לא יצליחו כיצד נכון יותר להתמודד עם הצורך של צה"ל   .8

 ?בעוד כוח אדם בגלל העומס של המלחמה

 ערבים  יהודים  המדגם כלל  

 14.9 27.8 25.6 הארכת שירות החובה

 32.1 23.1 24.6 הרחבה והארכה של שירות המילואים 

 53.0 49.1 49.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

יש מדינות שבהן מי שלא משרת שירות חובה נדרש לשלם מיסים גבוהים יותר. האם   .9

 ?דומה בישראלאתה תומך או מתנגד לאימוץ מדיניות  

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 6.9 47.5 40.6 מאוד תומך 

 18.2 25.1 23.9 די תומך 

 15.9 11.2 12.0 די מתנגד 

 33.3 9.7 13.7 מאוד מתנגד 

 25.7 6.5 9.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

האם אתה מסכים או לא מסכים שיש לתת עדיפות בקבלה לעבודה בשירות הציבורי   .10

 למשרתי מילואים, גם במחיר של פגיעה בסיכוי של מועמדים אחרים? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 2.8 38.6 32.5 מסכים מאוד 

 16.8 32.1 29.5 די מסכים 

 23.0 15.5 16.8 לא כל כך מסכים 

 26.2 6.8 10.1 כלל לא מסכים 

 31.2 7.0 11.1 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

 

 



 
 

 אמון בפיקוד הבכיר של צה"ל? עד כמה יש לך   .11

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 15.1 23.3 21.9 במידה רבה מאוד 

 23.1 43.1 39.7 במידה די רבה 

 24.2 22.3 22.6 במידה מועטה 

 14.9 7.6 8.8 כלל לא 

 22.7 3.7 7.0 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

המלחמה מתקבלות בעיקר  עד כמה יש לך אמון שהחלטות הדרג המדיני בעניין   .12

 משיקולים עניינים? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 6.2 12.0 11.0 במידה רבה מאוד 

 15.8 25.3 23.7 במידה די רבה 

 24.2 30.5 29.4 במידה מועטה 

 25.8 24.3 24.5 כלל לא 

 28.0 7.9 11.4 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

האם יש לאפשר לחיילים שאינם בדרגות בכירות להשתתף בהפגנות בעד ונגד   .13

 מדיניות הממשלה?  

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 12.5 37.0 32.9 בכלל לא 

 1.9 5.4 4.8 לאפשר רק לחיילים בשירות חובה 

 6.9 6.0 6.2 לאפשר רק למשרתי קבע 

 38.3 34.7 35.3 לאפשר לכולם 

 40.4 16.9 20.8 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

האם אתה או מישהו ממשפחתך הקרובה  שירתם בסדיר או במילואים בתקופת   .14

 מלחמת חרבות ברזל? 

 ערבים  יהודים  כלל המדגם  

 11.4 60.3 52.0 כן

 88.6 39.7 48.0 לא 

 100 100 100 סה"כ

 

 



 
 

 *** 

מרכז ויטרבי לחקר דעת   בשיתוף עםנערך  הסקר השנתי של המרכז לביטחון לאומי ודמוקרטיה  

של   )השלמות  ובטלפון  באינטרנט  שנערך  בסקר,  לדמוקרטיה.  הישראלי  במכון  והמדיניות  קהל 

בין התאריכים מיוצגות כראוי במרשתת(  ואשה   600רואיינו    7-13/10/2024  קבוצות שאינן  איש 

בשפה הערבית, המהווים מדגם ארצי מייצג של כלל האוכלוסייה הבוגרת    150-ו בשפה העברית

בגילאי   לכלל המדגם    18בישראל  ביטחון של   3.58%ומעלה. טעות הדגימה המרבית  ± ברמת 

מכון    .95% ידי  על  בוצעה  השדה  שילובעבודת  ראו המחקר  המלא  הנתונים  לקובץ   .

 https://dataisrael.idi.org.il. 

https://dataisrael.idi.org.il/

